

Отзыв

на автореферат диссертации Мальчакитовой Натальи Юрьевны «Базовые лингвокультурные концепты в языковой картине мира эвенков и русских», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Тема, выбранная для исследования соискателем, несомненно, является актуальной и значимой для современной лингвистической науки. Вопросы, связанные с выделением, классификацией, научным исследованием лингвокультурных концептов на материале эвенкийского языка и сопоставлением их с данными на русском языке, являются малоисследованными. Попытка изучения базовых концептов в лингвокультуре двух этносов открывает новые перспективы современных исследований в области эвенкийского языка.

Несомненную теоретическую и практическую значимость представляет цель исследования, заключающаяся в комплексном изучении эвенкийских концептов «маин/судьба», «куту/счастье» и «оми/душа» в языковой картине мира эвенков и сравнение их с русскими «судьба», «счастье» и «душа».

Работа отличается строгостью, лаконичностью и ясностью содержания. Автор придерживается ясной исследовательской позиции. Диссертация Н.Ю. Мальчакитовой характеризуется новизной эмпирической базы. Следует также отметить богатый теоретический материал, на котором основано исследование, и большое количество примеров, выбранных из памятников фольклора и художественной литературы эвенков, толковых, двуязычных, фразеологических словарей, словарей синонимов русского языка, из сборников пословиц и поговорок. Цель и задачи, поставленные соискателем, реализованы.

В работе представлен новый взгляд на лингвокультурные концепты «маин/судьба», «куту/счастье» и «оми/душа», которые всегда находятся в динамике, наполняясь новым содержанием под влиянием исторических событий и обстоятельств времени. Анализ языковых данных соискателем

выявил процесс длительного формирования исследуемых концептов от мифологических воззрений к религиозным и современным. Тем не менее, данные концепты сохранили признаки, присущие им на разных этапах развития. Работа Н. Ю. Мальчакиной носит исследовательский характер. Представление полученных результатов в автореферате свидетельствует о том, что задачи, поставленные соискателем, реализованы, а положения, выносимые на защиту, нашли полное подтверждение в ходе исследования.

Диссертация Мальчакиной Натальи Юрьевны «Базовые лингвокультурные концепты в языковой картине мира эвенков и русских» отвечает всем критериям, указанным в параграфе II «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного в новой редакции Постановлением Правительства РФ 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Морозова Ольга Николаевна,
зав.кафедрой иностранных языков
филологического факультета

Амурского государственного университета,
доцент, кандидат филологических наук,
+79145384560, morozova_olga06@mail.ru

ФГБОУ ВПО «Амурский государственный университет»
675027, г. Благовещенск, ул. Игнатьевское шоссе, 21
тел./факс (416-2)39-45-01; тел. (416-2)39-45-25

